單元名稱：比和比值和比例式—練習含解答    p.1      學生姓名：

練習一：
	※1~10題寫出下列比值

1.  22：16＝
	· 11~20題化成最簡單的整數比
11.  24：16＝

	2.  25：15＝
	12.  54：15＝

	3.  12：26＝
	13.  19：38＝

	4.  51：17＝
	14.  50：75＝

	5.  26：39＝
	15.  27：45＝

	6.  35：63＝
	16.  32：64＝

	7.  21：24＝
	17.  81：57＝

	8.  33：77＝
	18.  39：65＝

	9.  69：46＝
	19.  60：42＝

	10.  36：81＝
	20.  48：80＝


練習二
	1. 一箱梨子有320個，壞了50個，好的當
  中也有20個比較差的，請問：
(最好的梨子有幾個?

(壞的梨子佔全部梨子的比是多少?

(最好的梨子和壞的梨子的比值是多少？
(較差的梨子佔全部梨子的比是多少?


	3.一箱蘋果有120個，壞了40個，好的
   當中也有15個比較差的，請問：
(最好的蘋果有幾個?

(壞的蘋果佔全部蘋果的比值是多少?

(最好的蘋果和壞的蘋果的比是多少？
(較差的蘋果佔全部蘋果的比值是多少?



	2. 一年十班總共有35個學生，男生有15

 個，剩下的是女生。全班當中有25個同
 學戴眼鏡，有5個男生身高180㎝以上，
有一半的女生體重在50公斤以下，請問：
(一年十班有多少女生？
(身高180㎝以下的男生有幾個?

(體重超過50公斤的女生有幾個?

(女生佔全班人數的比？
(男生佔全班人數的比值？
(班上沒戴眼鏡的有幾個人？
(沒戴眼鏡的人佔全班人數的比？

	4.一年七班總共有30個學生，男生有
   18個，剩下的是女生。全班當中有15

   個同學戴眼鏡，有6個男生身高180

   ㎝以上，有
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的女生體重在45公斤
   以下，請問：
(一年七班有多少女生？
(身高180㎝以下的男生有幾個?

(體重超過45公斤的女生有幾個?

(女生佔全班人數的比？
(男生佔全班人數的比值？
(班上沒戴眼鏡的有幾個人？
(沒戴眼鏡的人佔全班人數的比？


練習三※根據題意算出各題的答案
	 1. 若3x＝11y，則x：y＝    ：    

	2. 若5x＝6y，則x：y＝    ：    


	3. 若13x＝39y，則x：y＝   ：    

	4. 若4x＝16y，則x：y＝   ：    


	5. 已知4a：8b＝12：6，求a：b。

	6. 已知15a：10b＝5：3，求a：b。

	7. 已知3a：8b＝10：5，求a：b。


	8. 已知a：4b＝15：32，求a：b。



練習四：根據比值法算出下列比值
	1. 已知x：y＝4：7，

    求（x＋y）：（4x－y）的比值。

 設x＝     ，y＝     

	2. 已知x：y＝5：3，

    求4x：（x－2y）的比值。

	3. 已知x：y＝11：2，

    求（x－3y）：（2x＋y）的比值。


	4. 已知x：y＝5：8，

    求（2x＋y）：（3x－2y）的比值。

	5. 已知a：b＝6：2，且a＋b＝16，求a、b的值。

 設a＝     ，b＝     
  （    ）＋（    ）＝16

	6. 已知a：b＝3：5，且2a＋b＝22，求a、b的值。

 設a＝     ，b＝     



練習五 

	1. 小華和小明的零用錢的比是5：3，
如果兩人的零用錢共40元，請問小明
的零用錢是多少元？

	5. 小華和小明的體重的比是11：16，
   如果兩人的體重是81公斤，請問小
     明的體重是多少公斤？

	2. 鉛筆和橡皮擦的個數的比是 16：17，
如果鉛筆和橡皮擦加起來有99個，請問
鉛筆和橡皮擦的個數各是多少？

	6.肉包和菜包的個數的比是2：5，
   如果肉包和菜包加起來有56個，請問
   肉包和菜包各有幾個？

	3. 蘋果和梨子的個數比是13：9，
如果蘋果和梨子加起來有110個，請問
蘋果比梨子多幾顆？

	7.果汁和咖啡的杯數比是8：3，
   假如，果汁和咖啡加起來有44杯，請
   問咖啡比果汁少幾杯？

	4.  三年十班的男生和女生的比為4：5

如果全班有27個人，請問男生和女生各有幾個人？

	8.狗園中的白狗和黑狗的比為5：7，
   如果白狗和黑狗加起來有36隻，請問
白狗和黑狗各有幾隻？


練習六
	· 1~8寫出下列比值
1.  1.5：1.8＝
	· 9~16化成最簡單的比
9.   EQ \f(2,3) ： EQ \f(3,2) ＝

	2.  2.4：1.5＝
	10.   EQ \f(4,5) ： EQ \f(2,7) ＝

	3.  1.2：2.8＝
	11.   EQ \f(3,5) ： EQ \f(5,9) ＝

	4.  5.5：2.5＝
	12.  5 EQ \f(1,2) ： EQ \f(11,4) ＝

	5.  3.6：4.8＝
	13.   EQ \f(9,2) ：1 EQ \f(1,8) ＝

	6.  5.4：6.3＝
	14.   EQ \f(7,3) ：5 EQ \f(5,6) ＝

	7.  0.14：0.84＝
	15.   EQ \f(5,9) ： EQ \f(13,18)  ＝

	8.  3.3：0.77＝
	16.  3 EQ \f(11,13) ：6.5＝


練習七
ㄧ、在下列各比例式中填入適當的數

	(1) 12：60＝4：     
	(2) 3：4＝9：     

	(3) 20：30＝4：     
	(4) 5：8＝     ：16

	(5) 24：21＝     ：7
	(6) 1.8：3.4＝9：     

	(7) 18：30＝6：     
	(8) 0.4：2.8＝     ：7


二、化為最簡整數比（分數要記得通分）
	(1) 12：30＝


	(2) 3.6：1.2＝

	(3) 49：35＝


	(4) 15：36＝

	(5)  EQ \f( 9 ,4) ： EQ \f( 7 ,6) ＝ EQ \f((    ),12) ： EQ \f((    ),12) 
   ＝


	(6)  EQ \f( 2 ,7) ： EQ \f( 2 ,5) ＝
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   ＝

	(7) 1 EQ \f( 1 ,2) ： EQ \f( 7 ,4) ＝


	(8) 1 EQ \f( 1 ,3) ： EQ \f( 5 ,2) ＝


練習八
	1. 若a是b的3倍，
  請問a：b＝(      )：(       )


	1-1若a是b的5 EQ \f(2,7) 倍，
   請問a：b＝(      )：(       )



	2. 若甲數的3倍是乙數的7倍，
  請問甲數：乙數＝(      )：(       )


	2-2若丙數的6倍是丁數的9倍，
  請問丙數：丁數＝(      )：(       )

	3.  3X＝11Y，
(請求 X：Y＝(      )：(       )

(請求3X：（5Y－2X）
    ＝(      )：(       )


	3-1  12X＝18Y，
(請求 X：Y＝(      )：(       )

(請求5X：（3Y－X）
    ＝(      )：(       )



	4. 若某數乘以3 EQ \f(1,3) 等於甲數
   某數的4 EQ \f(4,5)倍等於乙數
   請問甲數：乙數＝(      )：(       )


	4-1 若某數乘以5 EQ \f(1,3) 等於丙數
    某數的2 EQ \f(4,5)倍等於丁數
    請問丙數：丁數＝(      )：(       )




練習九
	1.  三年十班的男生和女生的比為4：5

如果全班有27個人，，請問男生和女生各有幾個人？男生比女生少幾個人？

	1-1狗園中的白狗和黑狗的比為5：7，
   如果白狗和黑狗加起來有36隻，請問  

   白狗和黑狗各有幾隻？白狗比黑狗少
   幾隻？

	· 寫出下列比值
2.  1.2：1.8＝

	· 化成最簡單的比
2-1   EQ \f(2,3) ： EQ \f(3,2) ＝

	3.  2.4：1.5＝
	3-1    EQ \f(4,5) ： EQ \f(2,7) ＝


	4.  1.2：2.8＝

	4-1  3 EQ \f(3,5) ：3 EQ \f(5,9) ＝

	5.若a是b的5倍，
  請問a：b＝(      )：(       )


	5-1若a是b的3 EQ \f(2,7) 倍，
   請問a：b＝(      )：(       )




練習十
一、比與比值
	1. 七年甲班全班有36人，其中有近視的學生12人。請問：

(A) 近視人數與沒有近視人數的比是多少？比值是多少？ 

(B) 近視人數與全班人數的比是多少？比值是多少？       

(C) 沒有近視人數與全班人數的比是多少？比值是多少？ 



	2.  求下列各比的比值：

(1) 1.5公噸：2公斤

(2) 2公尺：150公分

                             

	3. 求下列各比的比值

(1) ( -3.4)  :  5.1

(2)  EQ \f( 3 , 7 ) :  ( - EQ \f( 2 , 5 ))

(3) (-3 EQ \f( 2 , 5 ))  :  ( -6 EQ \f( 4 , 5 ))



	4. 景翔與志弘參加棒球比賽，景翔在15次打擊中，擊出６支安打，而志弘在24次打擊中，撃出９支安打，已知安打數與打擊數的比值叫做打擊率，請問：

(1) 景翔和志弘的打撃率分別是多少？

(2) 兩人的打撃率誰比較高？




練習十一
二、比例式和連比

	1. 若7 : 3 ＝ 21 : □，則□＝？

2. 若12 : 8 ＝△ : 2，則△＝？

3. 若36 : 48 ＝ x : 8 ＝ 12 : y ，則ｘ、ｙ的值分別是多少？



	4. 將下列各題化為最簡整數比：

(1) 39 : 21

(2) 2.6 : 0.13

(3) 2 EQ \f( 1 , 4 ) : 2 EQ \f( 1 , 3 )



練習十二
	1. 求X：Y
( 5X＝6Y
(12X＝30Y

	2. 求X和Y的值（請用交叉相乘）
( 4：11：7＝16：X：Y

(25：X：4＝5：6：Y

	3.設a：b ＝7：2，b：c＝4：13
請問a：b：c


	4. 設a：b＝10：7，a：c＝6：11
請問a：b：c



	5. 設a：b ＝2：5，
求下列之比：（把a、b設r）
(（2a＋3b）：4b
(4a：（3b－a）


	6. 設a：b：c ＝6：3：5，
求下列之比：（把a、b設r）
(（7a－2b）：（3b－2c）

(（2a－c＋3b）：（2c－3a＋2b）



	7. 三角形三邊長的連比是2：4：5，如果三邊的和是22公分，請問最大邊是多長？

（三個邊都設r）
	8. 甲、乙、丙三人擁有的錢數的比是6：4：5，如果三人合起來是450元，那麼乙的有多少錢？（三人的錢數設r）


練習十三
	1.求比值

(27：54

(420秒：3.5分鐘
	2.化成最簡整數比

( EQ \F(3,7) ： EQ \F(39,35) 
(68公分：2.72公尺

	3.一年七班有36位學生，其中有24位同學近視：

(近視人數和沒有近視人數的比是多少？

(近視人數和全班人數的比是多少？

(根據(的答案也就是全班每____人中就有_____人近視。
	4. 一年十班有50位學生，其中有22位女生：

(女生人數和男生人數的比是多少？

(女生人數和全班人數的比是多少？

(根據(的答案也就是全班每____人中就有_____個男生，_____個女生。

	5.兩正方形邊長分別為6公分和8公分，

請求大正方形和小正方形的：

(邊長的比

(周長的比

(面積的比
	6.兩圓形半徑分別為3公分和5公分，

請求大圓和小圓的：

(直徑的比

(圓周長的比

(面積的比

	7.若  X－Y＝3  
      X＋Y＝4   
  則3X：（2X＋Y）之值為多少？
	8. 若  X＝3＋2Y  
       X＋Y＝9   
  則（4X－Y）：（X＋2Y）之值為多少？


練習一解答
	1
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[image: image5.wmf]3

5


	3
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	4
	3
	5
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	9
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	10
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	11
	3：2
	12
	18：5
	13
	1：2
	14
	2：3
	15
	3：5

	16
	1：2
	17
	27：19
	18
	3：5
	19
	10：7
	20
	3：5


練習二解答

	1(
	250
	1(
	5：32
	1(
	5
	1(
	1：16
	2(
	20

	2(
	30
	2(
	10
	2(
	4：7
	2(
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	2(
	10

	2(
	2：7
	3(
	65
	3(
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	3(
	13：8
	3(
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	4(
	12
	4(
	12
	4(
	8
	4(
	2：5
	4(
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	4(
	15
	4(
	1：2
	
	
	
	
	
	


練習三解答

	1
	11：3
	2
	6：5
	3
	3：1
	4
	4：1
	5
	4：1

	6
	10：9
	7
	16：3
	8
	15：8
	
	
	
	


練習四解答

	1
	x＝4r，
y＝7r
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	2
	－20
	3
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	4
	－18
	5
	a＝6r，

b＝2r

6r＋2r＝16
a＝12，b＝4

	6
	a＝3r，

b＝5r
a＝6，b＝10
	
	
	
	
	
	
	
	


練習五解答

	1
	小明有15元
	2
	鉛筆48隻
橡皮51個
	3
	多20顆
	4
	男12人
女15人
	5
	小明48公斤

	6
	肉包16個
菜包40個
	7
	少20杯
	8
	白狗15隻
黑狗21隻
	
	
	
	


練習六解答

	1
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	5
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	6
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	9
	4：9
	10
	14：5

	11
	27：25
	12
	2：1
	13
	4：1
	14
	2：5
	15
	10：13

	16
	80：169
	
	
	
	
	
	
	
	


練習七解答

一、

	(1)
	20
	(2)
	12
	(3)
	6
	(4)
	10
	(5)
	8

	(6)
	17
	(7)
	10
	(8)
	1
	
	
	
	


二、
	(1)
	2：5
	(2)
	3：1
	(3)
	7：5
	(4)
	5：12
	(5)
	27，14，

27：14

	(6)
	10，14，

5：7
	(7)
	6：7
	(8)
	8：15
	
	
	
	


練習八解答

	1
	3：1
	1-1
	37：7
	2
	7：3
	2-1
	3：2
	3
	(11：3

(33：－7

	3-1
	(3：2

(5：1
	4
	25：36
	4-1
	40：21
	
	
	
	


練習九解答

	1
	男生12人
女生15人

男生比女生少3人
	1-1
	黑狗21隻
白狗15隻

白狗比黑狗少6隻
	2
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	2-1
	4：9
	3
	
[image: image28.wmf]5

8



	3-1
	14：5
	4
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	4-1
	81：80
	5
	5，1
	5-1
	23，7


練習十解答

	1
	(A)1：2       
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(B)1：3       
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(C)2：3       
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	2
	(1)750

(2)
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	3
	(1) －
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(2)－
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(3) 
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	4
	(1)景翔
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   志弘
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(2)景翔


練習十一解答

	1
	9
	2
	3
	3
	X＝6
Y＝16
	4
	(1)13：7
(2)20：1

(3)27：28
	
	


練習十二解答

	1
	(6：5

(5：2
	2
	(X＝44

  Y＝28

(X＝30

  Y＝
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	3
	14：4：13
	4
	30：21：55
	5
	(19：20

(8：13

	6
	(38：－1
(8：－1
	7
	10公分
	8
	120元
	
	
	
	


練習十三解答

	1
	(
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(2
	2
	(5：13

(1：4
	3
	(2：1

(2：3

(3，2
	4
	(11：14

(11：25

(25，14，11
	5
	(4：3

(4：3

(16：9

	6
	(5：3

(5：3

(25：9
	7
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